

从2021年12月起,一批重量级的上海仁济专家常态化在通坐诊,标志着南通市第一人民医院与上海交通大学医学院附属仁济医院的合作迈入新阶段。两家百年医院通过合作共建,让上海先进的管理理念、优秀的人才队伍扎根南通,让更多市民在家门口就能享受到沪上优质医疗服务——

打造示范样板,守护江海百姓健康

沪上名医常态化坐诊,家门口享受上海优质医疗服务



“再次感谢李主任和手术团队的医治,让我的人生有了新的转机!”上周四一大早,南通市民黄先生便赶赴市一院复查身体状况,并向当年救治自己的医生表达谢意。原来,黄先生两周前得知了上海仁济专家入驻市一院的消息,而此次坐诊市一院的仁济肝胆外科医师不是别人,正是三年前为黄先生做原位肝移植术的副主任医师李齐根。

黄先生选择上海仁济医院看病就医绝非偶然之举。上海交通大学医学院附属仁济医院肝脏外科,是国家器官移植临床重点专科、上海市重中之重临床医学中心(器官移植),也是上海唯一国家器官移植医师培训基地,

“门诊”正式启动,标志市一院与仁济医院合作深化升级,迈入全新篇章。

记者翻阅上海仁济专家坐诊一览表发现,12位在市一院常态化坐诊的仁济专家中,共有7位主任医师,5位副主任医师,涉及神经外科、甲乳外科、风湿免疫科、内分泌科、血液内科、肾脏内科、肝胆外科、神经内科、肿瘤科等近10个科室,不少专家更是安排了全天看诊。

“我们入驻南通一院并开展常态化坐诊,就是为了以专业的医疗技术帮助南通百姓解决在该领域遇到的疑难病症,让大家在家门口就能享受到上海优质医疗服务。”仁济医院神经外科主任医师贾峰表示,通过坐诊,他发现南通市民对于高端医疗需求十分迫切,这给他和同事带来了满满的工作动力。

仁济专家集体来通常态化坐诊,也给市一院的医护人员带来了一次宝贵的学习机会。“此次仁济专家团队入驻是两院合作的重要举措,也是我院科室提升业务水平、打造特色品牌、实现快速发展的重要契机,希望在仁济专家的带领下,科室能把握优势、借梯登高,齐心协力交出一份靓丽成绩单,为更多患者带来健康福利。”市一院党委书记卢红建如是说。

来自上海仁济医院管理团队的市一院党委副书记、院长王育表示,入驻专家将把市一院当作自己“家”,强化责任担当、积极主动作为,引入上海先进的医疗技术和管理理念,进一步助推学科发展、加强人才培养,在学科建设上不断实现追赶超越。

值得一提的是,市一院严格将疫情防控措施落到实处,仁济医院的每位派驻专家皆由市一院安排专车点对点接送,行车途中不与外界人员接触。仁济专家团队的到来,也为疫情期间无法前往上海看病的南通百姓提供许多便利。

国际最大的肝移植中心。科室建立了普通肝脏外科手术、肝癌综合治疗及肝脏病危重医学等多个亚专业组,以肝脏肿瘤及其他终末期肝病为治疗特色,至今已完成肝脏移植手术6000余例,肝移植手术例数连续十年居全国首位。

这样的沪上优质医疗资源,如今在家门口就能享受到。从周一到周六,广大患者都可以在南通市第一人民医院挂号,接受上海仁济医院专家的高质量诊疗。从2021年12月1日起,上海交通大学医学院附属仁济医院专家团队正式入驻市一院神经外科、风湿免疫科和肝胆外科;同日,“仁济专家常态化



2021年9月1日,南通市第一人民医院召开干部大会,宣布医院领导班子调整任免事宜,仁济医院管理团队在到位就职时表示,将坚决贯彻落实南通市委市政府的决策部署,深化沪通医疗合作,为南通人民群众提供更高水平、更有温度、更加便捷的优质医疗服务,努力打造高质量一体化发展的新标杆。

上海交通大学医学院附属仁济医院拥有170多年历史,是上海开埠后的第一家西医医院,是全国最为知名的综合性医院之一,2020年自然指数位列全国医疗机构第一,多个专科综合排名位居全国第一方阵,“仁济”品牌代表了国内领先、国际先进水平,是名副其实的医学航母、技术高峰、管理典范。

南通市第一人民医院是南通历史上最早建成的西医医院,经历了110余年的风雨沧桑,医院已经发展壮大成为南通地区的龙头医院之一,多个学科位列“中国医院科技量值研究”百强,护理学专业连续三年进入全国前五十,综合满意度持续保持全省前列,在南通以及省内具有较强的区域影响力和良好的群众口碑。

上海交通大学医学院附属仁济医院与南通市第一人民医院合作共建,是提升城市发展能级的重要举措,是践行为民初心的生动实践,是我市乃至长三角地区规划最早、体量最大、合作程度最深的跨域医疗卫生工程。市委市政府对此高度重视,列入了政府工作报告、为民办实事和全市高质量考核中。

回顾南通一院与仁济医院的合作,可谓步伐铿锵:市一院与仁济医院自2014年科室合作起步,2017年签订框架协议,今年4月正式签约揭牌,9月2位仁济新领导到岗任职,10月3名行政管理干部就任,12月专家团队入驻……两家百年老院通过合作共建、深层次融合发展,让上海医疗卫生的管理理念、人才队伍扎根南通,让更多老百姓在家门口就能享受到沪上优质的医疗服务,为推进长三角卫生健康一体化发展提供了示范样板,意义重大、影响深远。

今后,两院将携手共建新院,抢抓医院发展“黄金期”、政策支持“机遇期”,坚定共建理念,认准发展目标,力争早日把市一院新院(上海仁济医院南通医院)建成省内一流、苏中领先的三级甲等综合医院,成为长三角地区重要的区域医疗中心;通过打造沪通公共服务一体化标志性项目,全面提升医院教研“硬实力”,助力医院实现高质量转型发展,最终造福广大患者,为南通卫生健康事业发展做出新的更大的贡献。

目前,两家医院合作在稳步推进深化中。王育介绍,在前期交流中,上海仁济医院充分了解了南通地区患者的发病特点,从而派驻相应具有影响力的专家常态化坐诊市一院。今后,仁济医院将与市一院开展越来越广泛的合作,开设更多科室,派驻更多重量级专家,更好地守护江海百姓的健康与平安。

两院合作日益紧密,造福患者未来可期

搭建互动平台,提升人才科研“硬实力”

12月21日,在市一院第二期“医苑论坛”上,中华医学会麻醉学分会副主任委员、上海仁济医院麻醉科主任俞卫锋教授和上海市科委“青年学术带头人”、仁济医院麻醉科副主任李佩盈应邀来通授课。

“医苑论坛”是市一院为广大科研人员打造的开放性交流平台,旨在通过系列授课、研讨增进科研人员之间的思想碰撞,促进科研思维养成和学术素养提高,通过交流拓宽科研视野,提升自身科研能力,打造富有院特色的学术论坛品牌,进一步在院内营造浓厚学术氛围,推动医院学科人才建设水平不断提升。

早在12月7日,市一院首期“医苑论坛”就邀请了上海市肿瘤研究所副所长、上海仁济医院“癌基因与相关基因国家重点实验室”研究员、科研公共服务平台常务副主任刘培峰和上海仁济医院科研处副处长杨晓秋来院开讲。

《微纳米技术与疾病诊治》《2021国家自然科学基金组织申报体会》《麻醉强则医院强——学科建设之我见》……两期“医苑论坛”,

仁济专家带来了全新的科研思维,丰富的科研资讯,在市一院广大年轻医师中也掀起了一股前所未有的科研头脑风暴。与会医护人员纷纷表示,论坛的开设为大家提供了难得可贵的学术交流平台,授课内容新颖充实,不仅能够帮助自身丰富知识储备,更有助于开拓视野、启迪思维,希望通过不断的交流学习,提升自身科研水平,用创新科研成果为医院发展做出更多贡献。

“王育院长带领的妇产科科研团队是临床和基础研究结合的团队,承担多项国家自然科学基金项目,在国内外共发表论著60余篇。相信在她的指导和帮助下,我们的科研思路将会更加开阔,科研能力将进一步提高,也促使我们在科研的道路上不断前行。”该院妇产科副主任医师韩云这样说。“从文献阅读到47次反复修改课题申报书,功夫不负有心人,我最终获得了2021年国家自然科学基金青年基金和江苏省自然科学基金青年项目。”市一院临床医学研究中心段程伟认为,当下,科研水平已经成为评价医院综合实力的一项重要指标,评估优秀医师的标准也随之发生



了改变,不仅要能解除病人痛苦,同时还要能做好科研,这样医院发展才有后劲。

为推进科研立院,对标仁济,推进研究型医院建设,今年以来,市一院不断健全学术交流机制,先后举办了青年骨干医师座谈会、学科建设及人才培养专题交流、“医苑论坛”等一系列活动,为医院科研人员和国内外知名高校、科研机构、医疗机构的专家学者搭建优质交流平台,共享前沿科研成果与独到工作经验,助力提升人才科研“硬实力”,为新时代医院实现高质量发展再添新动能。

·冯启榕·

